
 

 
EXTRAIT DU REGISTRE DES DÉLIBÉRATIONS 

DU CONSEIL MUNICIPAL 
 

SÉANCE DU 13 JUIN 2023 
 

Délibération n°CP-13/06/23-3 
 

Objet : Groupement de commandes relatif aux prestations d’installation, de travaux et de 
maintenance des systèmes de vidéosurveillance  

Nombre de membres : 
- En exercice : 19 
- Présents : 17 
- Votants : 19 
 

L’an deux mil vingt-trois, le treize juin, à 18 heures 30 minutes, le Conseil Municipal de la Commune 
d’Aubry du Hainaut, légalement convoqué par le Maire le 06 Juin 2023, s’est réuni au nombre prescrit 
par la loi, à la Salle des Mariages; 
 
Sous la présidence de : Raymond ZINGRAFF, Maire 
 
Etaient présents : Raymond ZINGRAFF, Christophe LECOSSIER, Elisabeth DUBOIS, Jean-Marc 
GOSSELIN, Jérôme DENYS, Colette DESZCZ, Thierry COCHON, Maria PACE, Françoise BONNÉ, Alina 
GATIER, Thomas GOBLET, Adeline COCHETEUX, Alexandre LECAT, Monika MAYEUX, Jean-Pierre 
LAUDE, Yves MAILLARD, Jean-Pierre DAMIENS 
 
Etaient représentés : Julie LAI donne procuration à Adeline COCHETEUX, Régis GOFFART donne 
procuration à Maria PACE jusqu’à son arrivée 
 
Conformément à l’article L2121-15 du Code Général des Collectivités Territoriales, Colette DESZCZ est 
nommée secrétaire de séance. 
 

Valenciennes Métropole a adopté lors de sa séance communautaire du 11 décembre 2015 le projet de 
schéma de mutualisation, portant un nouvel élan territorial, et adopté par délibération concordante 
par l’ensemble des communes de l’agglomération.   
 
Dans le cadre de ce schéma de mutualisation, la thématique informatique a été retenue comme une 
des thématiques prioritaires. Ainsi, la démarche de mutualisation des systèmes informatiques a 
commencé avec une démarche pro active auprès des communes pour leur proposer une offre de 
services structurés avec un degré d’intégration qui répondra aux besoins de chaque commune. C’est 
dans ce cadre qu’ont déjà été proposés les groupements de commandes relatifs aux 
télécommunications ou encore aux copieurs.  Il est aujourd’hui proposé aux communes membres de 
Valenciennes Métropole un groupement de commandes relatif aux prestations d’installation, de 
travaux et de maintenance des systèmes de vidéosurveillance.  
 



Ce groupement concerne tous les travaux nécessaires à l’installation et la maintenance d’une caméra. 
Le prestataire de ce groupement aura toutes les compétences et habilitations nécessaires pour 
procéder à l’installation et la maintenance des caméras via tous les moyens nécessaires (génie civil, 
nacelle, etc). 
 
L’achat groupé de ce type de produit permet : 
 

- De faire des économies significatives sur les prestations d’installation, de travaux et de 
maintenance de systèmes de vidéosurveillance, 

- De proposer des solutions de qualité et adaptées aux besoins 
- De proposer un service après-vente réactif et de qualité  

 
Le groupement de commandes proposé sera conclu entre Valenciennes Métropole et ses communes 
membres intéressées. 
 
Dès lors, il est nécessaire d’approuver la convention constitutive du groupement. Celle-ci permet de 
préciser et d’encadrer la constitution du groupement de commandes sur le fondement des dispositions 
des articles L2113-6 à L2113-8 du Code de la commande publique et de définir les modalités de 
fonctionnement de celui-ci.  
Le groupement de commande n’étant là que pour la passation du marché ou de l’accord-cadre et pour 
le choix du prestataire commun à tous ses membres, chaque membre du groupement s’engage à gérer 
l’exécution de son marché (commande, livraison, paiement…).  
 
Le groupement de commande sera permanent de par la récurrence des besoins en installation, travaux 
et maintenance des systèmes de vidéosurveillance. En revanche, chacun des membres a la faculté de 
se retirer de ce groupement à la fin de chaque marché passé par ledit groupement.  
 
Sur ces bases, le Conseil Municipal, après en avoir délibéré à l’unanimité des membres présents et 
représentés, décide :  
 

- D’adhérer au groupement de commandes relatif aux prestations d’installation, de travaux et 
de maintenance des systèmes de vidéosurveillance,    

- D’approuver la convention constitutive du groupement de commandes ci-jointe, 
- D’autoriser Monsieur le Maire à signer et à notifier à Valenciennes Métropole l’adhésion de la 

commune de Aubry du Hainaut au groupement dont la convention constitutive est jointe en 
annexe et à prendre toute mesure nécessaire à l’exécution de la présente délibération,  

- De s’engager à communiquer au coordonnateur du groupement la nature et l’étendue de ses 
besoins en vue de la passation des marchés ou accords-cadres lancés par le groupement,  

- D’autoriser Valenciennes Métropole, en sa qualité de coordonnateur, à signer et notifier les 
marchés ou accords-cadres conclus dans le cadre du groupement,   

- De s’engager à exécuter avec la ou les entreprise(s) retenue(s) les marchés et/ou accords-
cadres conclus dans le cadre du groupement  

- De s’engager à régler les sommes dues au titre des marchés ou accords-cadres et à les inscrire 
préalablement au budget. 

 
 
 
 
 
 
 



Le Maire  
- Certifie sous sa responsabilité le caractère exécutoire de cet acte 
- Informe que la présente délibération peut faire l’objet d’un recours pour excès de pouvoir 

devant le Tribunal Administratif de Lille dans un délai de deux mois à compter des formalités 
de publication et de transmission en sous-préfecture. 

 
Signatures : 

 
Le Maire,      La secrétaire de séance, 
 
 
 
 
 
Signée le 14 juin 2023 
Transmis en Préfecture le 15 juin 2023 
Publié sur le Site le 15 juin 2023 
 


